



瞧,这些默默无闻的“活雷锋”

3月5日,是第54个“学雷锋纪念日”。目前,我市已建成“文明使者”志愿服务站134个,学雷锋志愿服务点38个,全市各级各类志愿者已达22万多人,学雷锋精神蔚然成风。这些志愿者和其他雷锋精神践行者默默无闻,无私奉献,以实际行动帮助他人,倡树文明新风。



王亚茹:爱心粥屋的义务管家

□文/图 本报记者 朱红

22岁的王亚茹,毕业于郑州财经学院会计专业。别看她小小年纪,却是滨河路爱心粥屋的义务大管家,她义务为粥屋做“会计”已经三年了。

3月4日,王亚茹告诉记者,2013年冬天,她参加了一起看望孤寡老人的活动,这次活动触动了王亚茹的心灵。从此每逢节假日,她就跟随妈妈到爱心粥屋帮忙,并从此加入了志愿者队伍。

2015年,王亚茹毕业后回到漯河,一直在滨河路爱心粥屋当志愿者,并担

任爱心粥屋的财务管理员。她每天早上6点就到达爱心粥屋,把爱心粥的饭菜情况、志愿者工作服务情况、就餐人数等写在黑板上公布出来,同时还要公布社会各界爱心人士所捐的善款或物资,让粥屋的运营情况特别是经费使用情况公开透明,接受社会的监督。

为了能够让爱心粥屋可持续性发展,爱心粥屋发起了“每日一善”爱心捐款活动,所有善款都由她每日收取。“每天公布现金捐款和微信红包金额,每月初对上个月的开支明细、就餐人数、志愿者人数等进行总结。事虽琐

碎,但我感觉很充实,几年来这成了我每天必须要做的事情。”王亚茹说。

除此之外,王亚茹有空就会跟其他志愿者一起做志愿服务。2016年5月,第十四届中国(漯河)食品博览会开幕,王亚茹与粥屋两位志愿者一起在会展中心设立一个免费茶水供应服务点,并为游客提供指引和讲解,游客们纷纷为她们点赞。

两年来,王亚茹经手管理的各种善款近10万元,累计为1万多人次提供了免费的爱心粥、馒头、小菜、油条等早餐,从来没有出过差错。

吕天河、杨桂兰:一对老夫妻 两个好义工

□文/图 本报记者 张玲玲

对于72岁的吕天河和杨桂兰夫妇来说,每逢周六就像上班一样,早早地来到市区烟厂花园,参加当天的义工活动:杨桂兰负责理发、收拾整理工具,吕天河负责登记、记录活动的相关情况。尽管参加义工活动很辛苦,但夫妇二人却乐此不疲。“帮助别人,快乐自己。”这是夫妇二人共同的信条。

3月4日,恰逢周六。上午8点之前,吕天河夫妇就来到召陵区天街桥办

事处漓江路社区居委会,将理发、义诊等需要的工具,拿到活动场地,为活动做准备。“他们两口子很热情、主动,每次来参加活动总是来得早,走得晚。”天桥义工苏永福说。

“我开始做义工时,其中一项服务内容是理发,但我不会,就摸索着学习。”杨桂兰说,从不会理发到一步步学会理发,再到如今有人指定要求她理发,她的理发技艺越发娴熟,也得到了大家的认可。

“理发经常弯着腰,她一站就是半

天,累得回到家就躺床上了。”吕天河说,老伴患有腰椎间盘突出症,2016年12月份在医院治疗了一个月,但出院后没多久她就又来参加义工活动了。“帮助别人,快乐自己。这么多年来,我已经习惯了。”杨桂兰说。

除了每周六例行的义工活动,杨桂兰夫妇平时也经常参加公益活动:上门给老人理发、去敬老院看望老人……“帮助别人时,自己得到了锻炼,收获了快乐,结交了朋友。所以,参加志愿活动是件快乐的事。”老两口笑着说。



刘小珍:牢记雷锋精神 帮助更多人

□文/图 本报记者 于文博

雷锋精神在人们的心中深深扎根,影响着一代又一代人。在生活中,刘小珍也是一位“雷锋”,她充满热情、乐于助人,参加了无数的志愿活动,用实际行动帮助那些需要的人。

刘小珍今年44岁,她言语质朴,待人热情。刘小珍说,三年前,她在朋友的介绍下,真正接触了公益事

业。三年来,她曾经数次到福利院、特殊学校等地送爱心,还参加了多次为环卫工送水、为患病市民义卖筹款等活动。

“最近,我们为患病的王丽娜举办了爱心义卖活动,这个活动让我有很多感触。”刘小珍说,“王丽娜本身就是一名志愿者,平日里热心帮助他人,在她生病有困难的时候,大家也纷纷关心她,尽己所能的帮助她,这让我感到特

别温暖,也特别感动。”

刘小珍告诉记者,从王丽娜身上,也从其他志愿者身上,她看到了一个志愿者的责任。作为一名志愿者,只要能给别人带来帮助,自己心里就感到满足和快乐。

“不忘初心,方得始终。”刘小珍说,以后,她也会积极参加各种公益事业,牢记雷锋精神,帮助更多需要帮助的人。

崔敏:在无声世界里默默坚守

□文/图 本报记者 朱红

崔敏是郾城区特殊教育学校聋儿的一名语训老师,2009年进入学校。在校其间,有的老师因跟孩子交流太难而离开,但崔敏坚持了下来,一干就是七八年。不仅如此,崔敏也经常参加志愿活动,服务他人,快乐自己。每当在街头遇到聋哑人,崔敏都会上前交流,为他们提供帮助。其他地方有需要时,她经常义务提供手语“解说”。

崔敏说,在工作的这几年中,她每天都和孩子们在一起,帮孩子们洗脸、梳头、戴助听器,教孩子们学说话、练习发音,带孩子们做游戏、做运动。“也曾因孩子拉裤子、哭闹烦恼过,也想过要放弃,但看着孩子无辜的眼神,还是坚持了下来。”崔敏说,这些孩子跟正常孩子不一样,需要老师付出更多的热情和耐心。

假期时,一些家长没办法带孩子,崔敏就经常将孩子带回家里。她的家就

像个幼儿园,经常是带着自己的孩子和这几个多出来的“子女儿”一起玩。

从2009年到现在,崔敏共教会105名聋儿学会了说话。不仅如此,这些孩子还变得懂事了,有的还学了一些舞蹈、美术等特长。

“每当看到聋儿康复,走进普通学校的大门,我就发自内心地开心。学雷锋,就是要帮助他人。我会在无声的世界里一直坚守下去,带领更多的聋儿走出无声世界。”崔敏说。

